

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta: SAN AGUSTIN, 7 :— TELÉFONO NÚMERO 25



LA SEÑORA

## D.ª Basilisa de Santos Antonio

Ha fallecido en el pueblo de Valseca (Segovia)

EL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1920

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gregorio Manso Benito; su madre doña Eufemia de Antonio; sus hermanas doña Petra, doña Adoración y doña Agueda de Santos; hermanos políticos don Francisco Sebastián, don Anastasio y don Valentín de Antonio y don José Useros Aguado; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana, 15, a las ocho de la mañana; por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

### Carta abierta

La inspección femenina, a las maestras de su zona. Las tareas escolares entran ya en su período de intensidad y normalización y el esperaba yo para dirigirme a las maestras de esta zona a compartir mi trabajo; sirvan estas líneas de salutación y presentación aunque en los trámites oficiales una y otra no sean obviadas. Si bien es verdad que el trato y la colaboración en común sirven con el tiempo para afirmar relaciones y afianzar el mutuo conocimiento y la estimación recíproca, conviene, sin embargo, fijar las condiciones, romper el hielo de la incomunicación antes de dar comienzo a una obra de colaboración. Creo que la enseñanza española en sus relaciones, se resiente de una falta de cordialidad, de intolerancia, de incompreensión y mutua ayuñia. Es el rigorismo, el encasillado oficial que esteriliza el alma de la función y la hace la imperceptible. Los inspectores tratan en muchos casos de imponer este rigorismo, haciendo que se anule el exclusivismo vigilante como de caza, que casi parecía ser la función del inspector y que es precisamente lo que pierdo y entibia la relación entre inspectores y maestros; por este buen deseo no siempre se consigue. Por ello he querido anticipar que procuraré dar alma y vida, cordialidad y comprensión a la función inspectora que siempre será la guía, ayuda y recomendación de las maestras que me sean encomendadas. Pero que esto rompe con lo habitual; presenta la lucha que en muchos casos existe entre el caciquismo; pero todo debe vencerse cuando alienta la nobleza del fin, y la unión se establece como un ideal de perfeccionamiento de nuestra vida actual, toda la po-

sía está en el deber cumplido, que nunca es más atractivo y puro que cuando recae sobre cuestiones que como la educación popular, son de un valor más que humano, de un sentido universal, pues como dijo Pestelozzi, «educar es el trabajo que consiste en limar cada anillo de la gran cadena que une a la humanidad y hace de ella un todo.»

Y esto no puede hacerse sin una fuerte colaboración entre maestros e inspectores. Sepan, pues, las maestras de mi zona que cuentan desde hoy con una nueva y sincera amistad afianzada en una honda simpatía hacia todos los que laboran en pro de la cultura y que en las dificultades y trabajos de esta roturación espiritual las acompañará siempre el esfuerzo y el entusiasmo de su nueva inspectora.

MARIA PAZ ALFAYA

### Convocatoria de Ingreso

### Escuela oficial de Telegrafía

La Gaceta publica una Real orden autorizando al ministro de la Gobernación para anunciar una convocatoria para el ingreso en la Escuela oficial de Telegrafía, con sujeción al reglamento de la misma de 22 de Abril de 1920.

Los candidatos que no hayan cumplido la edad mínima reglamentaria para su ingreso, podrán ser admitidos a la oposición en esta convocatoria especial, pero no ingresarán en el Cuerpo, caso de ser aprobados, hasta después de haber cumplido la edad de diez y seis años.

Los programas que regirán en esta convocatoria, serán los mismos que sirvieron para la publicada por Real orden de 18 de Septiembre de 1919 no concediéndose validez para las sucesivas a ningún ejercicio aprobado en éste; debiendo los candidatos que a ella concurren aprobar en su totalidad dichos programas.



Los yanquis han encontrado un sustituto del azúcar. El serrín. Así lo dice *Nuevo Mundo*, de cuya seriedad no puede dudarse. Aunque claro está que no se trata de emplear el serrín en bruto, sino de extraer de él la glucosa, cosa perfectamente hacedera... De modo que, a este paso, nada tendría de extraño que el día de mañana nos busquen otro sustituto de las telas en uso, por ejemplo... Y nos vistamos de recortaduras de café con leche.

Yo no sé si el Acueducto es calibero o romano. Eso... solo Dios lo sabe, digo. Dios... y Fortunato.

El mismo día en que se firmó el Decreto de disolución de las últimas Cortes, subieron a un entero las acciones de los ferrocarriles. Claro.

Así como La Cierva hubiera sido la baja, Dato es precisamente el alza... El palza, pilliti!

Se han puesto a la venta unos cigarrillos de Río Janeiro... ¡vaya un regalito! «Sportivos», dice la marca, y yo afirmo que no son tal cosa ni son pan bendito. Son fuertes, muy fuertes, y caros, carísimos...

¡Sportivos! ¡Hombre, serán Splosivos!

Se trata de alcanzar el polo Norte en un aeroplano construido especialmente con este fin. Lo cual se explica.

Porque la dificultad estaba en que no había embarcación que pudiera romper aquellos grandes témpanos de hielo.

En cambio ahora, con el aeroplano, al pelo. Digo, al pelo.

—¿Y de elecciones?— ¡Tontusa!

—Pues se dice...— ¡Calendarios. Es echar un cuarto a espadas... y puede ser triunfo bastos.

En este pugilato de *Más eres tú*, que yo tenía entablado con Rodao, me declaro vencido.

Le he puesto en el Japón, le he metido en el Área, hoy iba a decirle.

El agua va con el vino, el húngaro con el oso... y el Acueducto famoso tiene a Rodao por vecino;

que hay cosas que se barruntan, dicho sea acá *inter nos*, por aquello de que Dios las cria... y ellas se juntan.

Pero sería inútil insistir. Rodao, imposible, me devuelve golpe por golpe.

Sus dardos van derechos al corazón, provócan la risa.

Y a ver que me toca hacer a mí... ¡El ridículo!

Decidido, pues, a poner término a la contienda, me dije:—Yo le mato.

Y pensé salir diciendo: «Mi admirado amigo, maestro y compañero *Fulanito de Tal*, ha sucumbido al peso de los años.— R. I. P.»

Mas ¡ay! el oír el último que me disparara Rodao no tiene apelación.

Es como sigue: «La Antigua dijo a Matienzo un día que fué a rezar:

«Si a mí me llaman *La Antigua*, a ti ¿qué te llamarán?»

Y ante esto no hay salida posible. Porque yo mismo me estoy riendo todavía de la ocurrencia... ¡Asesino!

—¿Cuántos son los polos?— Dos.

—No, señor; tres, por lo menos: polo Norte, polo Sur y Polo... (don Timoteo.)

De *El Mundo Militar*: Acoróse un soldado a una tienda, cuyos escaparates estaban desocupados, y con la mayor naturalidad preguntó al dueño dependiente que se encontraba en ella:

—Patrón, ¿qué se vende aquí?

—Cabezas de burro— contestó el comerciante, creyendo que se quería burlar de él.

—Mucho despacho ha tenido usted, porque no ha quedado más que la suya— le respondió el militar.

### Círculo Mercantil

#### Apertura de curso

Mañana, a las ocho de la noche y en los locales de la Cámara del Comercio, tendrá lugar el solemne acto de la apertura del curso académico 1920-1921 de las clases que para los hijos de los socios dará el Círculo Mercantil e Industrial.

Estas clases comprenderán las siguientes materias:

Mecanografía, quigrafía, lectura y escritura, aritmética, cálculo mercantil y teneduría de libros.

También tendrá lugar el reparto de premios a los alumnos que los obtuvieron en el pasado curso.

### DESDE OLMEDO

#### Inauguración de la Casa del Pueblo

Prometé revestir extraordinaria animación la fiesta que el domingo próximo se celebrará en el cercano pueblo de Fuente Olmedo, con motivo de la inauguración de la Casa del Pueblo, escuelas públicas y Ayuntamiento, donados por unos emigrantes a su pueblo natal.

Se han organizado varios festejos, de cuyo programa ya di cuenta a ese periódico.

En el acto de la entrega del edificio al pueblo harán uso de la palabra los caracterizados socialistas señores Ovejero y Cabello, además de alguno otro de Valladolid.

Las fiestas serán amenizadas por la banda de música «La Popular» de Segovia.

CORRESPONSAL

### Los primeros pasos del nuevo arzobispo de Valladolid

Don Remigio Gandásegui llega a la Sede Metropolitana de Valladolid a los cuarenta y nueve años de edad. Es quizá, el arzobispo más joven de España, y pocos se registran de esta edad en la historia de nuestra Iglesia. Conocíamos la intensa actividad social y la cultura, amplia, comprensiva y moderna del señor Gandásegui durante su pontificado en las diócesis

de Ciudad Real y Segovia. Estamos seguros de que en Valladolid ha de proseguir, si cabe, con mayor ahínco ya que es más extenso su radio de acción, su obra cristiana, humanitaria y patriótica. Y aprovechando nuestra estancia en Valladolid determinamos visitarle. Tendré que exponer la deferente amabilidad, la cortesía exquisita, el afecto con que recibió el insigne ar-



# Santiago Agradados

BANQUERO

Cal'e del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado 214.—Teléfono 740-M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables, cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo Arancel de los agentes de cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Emisión de giros sobre plazas de España y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

Cuenta corriente con el Banco de España de Madrid y Segovia

zobipó señor Gándasegui al modesto periodista?

—Pienso estar—nos dijo—en contacto constante, íntimo, con todas las clases sociales, y tengo muchos proyectos que desarrollaré Dios mediante. Estos días los estoy dedicando a hacer visitas; las primeras de ellas han sido a los presos de la cárcel y a los enfermos del hospital. Ya que los próceres no han podido irme a recibir he querido visitarlos yo. Como creo que el problema previo para resolver los demás es el de la pacificación de los espíritus, mi labor más tenaz tiene que ser la armonía. Así es que como siempre, respetaré a todas las personas, sean las que sean sus ideas, procurando así evitar que se acentúen las diferencias. Respecto a la acción social pienso abordar las cuestiones de retiros para la vejez, cooperativas, etc., etc. Consagraré especial interés a los Sindicatos rurales; no ignora usted la extraordinaria importancia de la agricultura en esta región. No descansa hasta realizar cuantos esfuerzos considere necesario en este sentido.

Completaré la acción social con la acción escolar. Pienso crear un Grupo Escolar en el que sólo podrán matricularse los hijos de los miembros de la Casa Social católica que existe en Valladolid. De este modo podremos formar al hombre en las buenas doctrinas desde niño. Y tiempo hay que dedicar a la obra post-escolar.

—¿Y de Arte, señor Gándasegui?—hemos preguntado al arzobispo. Sabido es que éste, en su actuación par-

lamentaría como senador, ha intervenido felizmente en cuestiones artísticas.

El señor Gándasegui se sonrió. No quiere dar a la Prensa sus iniciativas hasta que sean conocidas por el Cabildo y el Ayuntamiento de Valladolid. Pero el periodista, curioso e indiscreto, sabe...

Sabe que el nuevo arzobispo proyecta organizar una procesión de Semana Santa con las esculturas maravillosas que atesoran el Museo de Valladolid y algunas de sus iglesias y cofradías.

Las creaciones sublimes de Alonso Berruguete, de Gregorio Hernández, de Juan de Juni, de otros varios artistas inmortales, en andas, en carrozas, según su tamaño y peso, recorrerán las calles vallisoletanas en espléndido alarde de arte devoto... Ello contribuirá al turismo, constituirá un motivo de atracción nacional, y aún de fuera de España, como sucedió con las procesiones de Sevilla y de Murcia.

La idea del señor Gándasegui es un enorme acierto. El Museo de Valladolid, que es algo único, no sólo en nuestro país, sino en Europa, mostrará sus riquezas de escultura policromada al mundo entero.

Muy agradecidos a su bondadosa acogida estrechamos la mano y besamos el anillo de nuestro ilustre amigo, prometiendo asistir a esa procesión magnífica.

ABERTO DE SEGOVIA  
Valladolid, Octubre.  
(De La Acción).

Ceterino Alarcón, a quien sus muchas ocupaciones le impiden seguir desempeñando el cargo.

Para sustituirles fueron elegidos: secretario, don Angel Orubio; tesorero, don Constancio Maldonado, y contador, don Federico Cuencas.

Se trató también de gestionar la cesión temporal del piano del Casino de la Unión para estos conciertos, cesión que es de esperar sea concedida, corriendo de cuenta de la Filarmónica los gastos que se originen por arreglos y transporte del piano.

SANTA MARIA DE NIEVA

## Las maniobras militares

Recibimiento de las tropas.—Su regreso.—El viaje de los Reyes.—La animación

Santa María, 12.—El solo anuncio de que en estas inmediaciones iban a llevarse a cabo unas maniobras militares, ejercicios que en su mayoría desconocíamos los habitantes de esta comarca, fué recibido con naturales muestras de regocijo, y así nada es de extrañar que desde la llegada de las tropas a esta villa y pueblos limítrofes, se suspendieran toda clase de labores para seguir en plan de fiestas los menores movimientos de los soldados.

El tomar el rancho, el alojamiento, las reuniones de los soldados en los descansos, sus expansiones y todo cuanto con ellos tenía relación, era siempre presenciado por una multitud enorme que alcanzó mayores proporciones en la mañana de hoy, tanto por presenciarse de cerca las maniobras, como por ver a SS. MM. y aclamarles.

En esta mañana, el número de forasteros ascendía a 4 000, que no solamente se conformaron con presenciar la llegada del Rey a la estación, sino que hubieron de seguirle al campo y tomando posiciones lo más próximas a él dieron con la alegre nota de su

presencia y continuas aclamaciones mayor realce a las maniobras.

De algunos pueblos llegaron ancianos imposibilitados, que hacía muchos años que por ningún motivo solían de sus lugares.

El ruido de los cañones al disparar, el ir y venir de la caballería, tenían en continua tensión los ánimos de los espectadores, algunos de los cuales no se conformaron con presenciarlo desde los cerros sino que bajaron al llano para seguir a la carrera las maniobras.

La llegada de nuestra simpática y hermosa soberana hizo que la expectación creciera, llenándose los balcones de la calle de la Carretera y Plaza Mayor de público, tomando el resto los mejores puntos, desde los cuales creía poderla ver más a su antojo.

Dióvose el auto momentos en la plaza, donde fué cumplimentada por el gobernador, el alcalde y otras autoridades, mirando a reunirse con su esposo.

A su llegada al campo de operaciones la fueron tributados los honores de reglamento y momentos después, en columna de honor, desfilaron ante ellos los que en las maniobras tomarán parte comenzando el regreso de las tropas a los respectivos puntos de destino.

El orden del desfile fué el siguiente: 1.º Alumnos de la Academia de Ca-

ballería, 2.º Lanceros del Principe, que quedó acampado a las afueras de la población donde les fué servido el rancho, 3.º Húsares de la Princesa, 4.º Húsares de Pavia, 5.º Regimiento de Artillería y 6.º Lanceros de Farnesio y Albuera.

Del regimiento de Artillería con destino en Medina del Campo, llegó un camión con varios oficiales a saludar a los Reyes, así como también del Posición de Segovia y con igual motivo llegaron varias baterías que, formadas en la plaza, hicieron los honores al paso del Rey del ala de Domingo García al de Nieva, que lo ve rificó por esta villa.

GERMÁN LÓPEZ

## A los señores maestros de escuela

En todos los libros de la CASA CALLEJA hacemos 15 por ciento de descuento sobre los precios — de Catálogo — VENTAS AL CONTADO

## La Concepción

Librería Religiosa  
Plaza Mayor, 44 y 45

# Información general

## Comentarios y notas políticas

### La futura mayoría

La Epoca de anoche publica un editorial en el que marca las relaciones electorales del Gobierno con los grupos conservadores aliados. El artículo feé y será comentadísimo.

Hé aquí sus párrafos principales:

La materia en que se apoya el Gobierno debe tener un solo programa y una sola disciplina, actuando una jefatura sola. Los partidos se dan un jefe y éste impone las normas; así se elabora la disciplina política consistente, mucho más consistente que la que consiste en la división ideológica a una persona; pero por eso mismo más merecedora de conservación y de respeto.

Sobre esa base ha de fundamentarse la mayoría, si hemos de entrar finalmente, definitivamente por una era de estabilidad política. El Gobierno ha de tener seguridad de que tiene la herramienta parlamentaria capaz de que sus disposiciones prevalezcan, de que su programa se cumpla, de que sus proyectos, modificados y mejorados por la discusión parlamentaria, salgan adelante. Y esa seguridad sólo se tiene cuando el presidente del Consejo, jefe a su vez del partido, sepa que tiene votos bastantes detrás, que son de su partido, de los que con él tienen convicciones comunes.

### La lucha electoral

Aunque es un poco prematuro hacer juicios y cálculos acerca de la próxima contienda electoral, se asegura que las izquierdas lucharán desunidas, faltas de un plan de coalición,

## Sucesos en provincias

Un padre mata a dos hijos  
Badajoz.—En el pueblo de Nogales hace diez meses dió a luz dos niños Atinasia Sacristán Silva, casera del cortijo Los Espirales.

El marido, Andrés Millán Fernández, manifestó que las criaturas no habían podido vivir por haber nacido antes de tiempo.

Transcurrido algunos días, Andrés Millán dijo en una taberna que los mellizos que había dado a luz su mujer no eran hijos suyos. Esta declaración infundió sospechas al cabo de la Guardia civil Felipe Silva, empezó a hacer gestiones, dando por resultado la detención de Andrés, que ha confesado su delito de doble infanticidio, realizado a mediados de Diciembre de 1919.

### Reunión clandestina de sindicalistas

Barcelona.—Esta madrugada la Policía sorprendió en la calle de Galileo, en la casa de la Cooperativa de la Flor de Mayo, una reunión clandestina de 200 sindicalistas.

La Policía pudo detener a 29 de ellos, casi todos conocidísimos de la policía,

tanto las dinásticas como las antidinásticas.

Los socialistas lucharán por su cuenta y presentarán gran número de candidatos, especialmente en Andalucía, donde lucharán en todos los distritos.

Los republicanos Marcelino Domingo, Lavret y Alonzo se han declarado comunistas y con tal filiación lucharán en Cataluña.

### Combinación de gobernadores

En una conferencia celebrada anoche por el ministro de la Gobernación con el presidente del Consejo, debió de quedar ultimada la combinación de gobernadores en proyecto.

A Valencia irá don Salvador Muñoz Pérez, que actualmente desempeña el Gobierno de Castellón, y a Zamora, probablemente, un diputado provincial de la provincia de Orense.

### El gobernador de Barcelona

El subsecretario de Gobernación negó esta madrugada la noticia publicada por algún periódico de la noche, de haber presentado la dimisión el gobernador civil de Barcelona.

—El viaje del señor Bas a Madrid—dijo el señor Wals—tiene por objeto informar al presidente y al ministro de la Gobernación del estado de los conflictos en aquella provincia.

### Los regionalistas

Firmada por los parlamentarios de la Liga regionalista, se ha publicado una carta abierta dirigida al señor Dato, pidiendo la aplicación del indulto a varios sentenciados por el supuesto delito de actos y gritos subversivos.

### La Reina Victoria a Londres

San Sebastián.—Hacia el 20 del actual es esperada en ésta la Reina doña Victoria, que se detendrá un día en Miramar, siguiendo después a Londres.

No se ha decidido aún si la acompañará el Rey.

Si la ausencia de la Soberana sólo durase quince días, será esperada aquí por la Reina madre. De otro modo, doña Cristina regresará a la corte.

### Huelga de tipógrafos

Valladolid 13.—Continúan en igual estado la huelga de tipógrafos. No se adivina cuándo podrán reanudar su publicación los periódicos, que no aparecen desde hace días.



Teléfono 149

# FABRICA

DE  
Licores y anisados  
EXPORTACION  
DE VINOS Y CHAMPAGNES  
Félix Cuesta  
SEGOVIA

Los obreros mantienen el paro en tanto no readmitan a los compañeros que pretende eliminar de los talleres de «El Regional» su propietario, el diputado católico don Justo Ferrán.

## Las maniobras militares

El martes hizo una marcha militar a Santa María un grupo de baterías del regimiento de Artillería de Posición, con tracción mecánica, siendo revistados por S. M. el Rey, en presencia del capitán general de la primera región.

El Monarca expresó su complacencia por el estado de policía e instrucción de tan brillante Cuerpo.

Después de pernoctar el martes en Segovia, ayer salieron para sus destinos el cuartel general de la primera división de Caballería, y el de la brigada de Lanceros, el regimiento de la Reina, y la sección de tropa de la Academia de Caballería.

Los alumnos de dicha Academia marcharon a Valladolid en el tren mixto de las tres de la tarde.

El regimiento de Artillería a caballo salió esta mañana a las ocho para hacer prácticas de tiro en los campos de la Aparecida, habiendo regresado a la una de la tarde, y desfilando por las principales calles de la población.

Este regimiento saldrá mañana en las primeras horas para Madrid, pernoctando en Villalba y Torrelobos.

EN OTERO DE HERREROS

## La fiesta de la Raza

Una casualidad guó mis pasos hacia Otero el día 12 y de ello casi me congratulo.

Se celebraba la fiesta del descubrimiento de América; la Inspección de la segunda zona, señor Balasteros, había hecho circular, a su debido tiempo una nota, invitando a los maestros a que celebrasen esta fiesta de la manera más culta y útil pidiendo la colaboración de todas las gentes que sintiesen amor a la cultura, amor a la infancia y estimación respetuosa por la Historia nacional.

Este acertado acuerdo yo no lo conocía y fui más gratamente sorprendida con la conmemoración sencilla y cordial que hubo de presenciar. Todo muy modesto, en íntima comunión, autoridades, sacerdotes, maestros y pueblo; sin bombolla oficial, ni procesión más o menos cívica; con un deseo de saber y enseñar todos algo y con el alma unida para evocar hechos que fueron gloria, para honrar nuestros benditos y levantar el corazón y el pensamiento a regiones de pura idealidad donde no llegan los intronismos del caciquismo ni los desalentos de los fracasados.

Hubo momentos en que las gentes sencillas curtidas en su lucha con la tierra abrieron su espíritu a la honda emoción evocadora y el llanto surcaba las mejillas que el sol ensombreció.

La escena sencillísima, más impalpable y espiritual que metodizada y rígida; los dos grupos de escolares—niñas y niños—con sus banderas oyeron primero misa en la parroquia del humilde pueblecito y reunidos después, en la escuela de niños; dió comienzo la conmemoración del hecho histórico.

Inició los discursos el sacerdote con muy buen sentido y elocuentemente, después un coro de niñas cantó unas inspiradas estrofas; otras cuatro niñas fueron sucesivamente, leyendo con gran acierto los diferentes viajes de Colón hasta conseguir plenamente el descubrimiento de las tierras nuevas.

A continuación habló, con gusto y arte, el boticario, dos niños recitaron

poesías alusivas al acto y el maestro de la localidad pronunció breves frases pidiendo al pueblo que le oía, a las familias de los alumnos allí presentes, la colaboración que hace fuerte la obra escolar. Terminó todo con una sutil y delicada intervención de la inspectora de primera enseñanza que ocasionalmente presidía el acto en unión de las autoridades y con unos cuantos vivas a España, a las naciones americanas, y al rincóncoito—ayer muy simpático—de Otero de Herreros. Unos dulces para chicos y grandes, un rato de amable charla para todos como fin de fiesta.

Esto y nada más fué la fiesta patriótica; pero sobre todas estas ceremonias flotaba el deseo de las autoridades de afirmar y extender la cultura y de penetrarse con el sacerdote y con los maestros que llevaban en este hecho la parte principal; y el afeto respetuoso de todos a la Historia nacional que nuestros políticos faramallistas de toda actualidad desconocen y no saben dar hoy un tinte noble.

Viendo tanta buena intención y esfuerzo pensé bien intencionalmente con el alma llena de optimismo que España tiene reservados días de intensa gloria si el esfuerzo inicial hoy en sus hijos, no se agosta en flor. Aún brota de las glebas castellanas el santo espíritu que alentó conquistadores y mártires; en estos viejos solares donde fatigada la raza descansó, aún hay corazones que elevan sus preces a un mundo ideal en el campo bendito de la patria historia.

Y todo sin ruido, sin faramalla inculca, sin instigaciones imperativas de la ciega y fría burocracia.

Nuestro parábien a todos los que intervinieron en el acto; merced a ellos sentí, breves momentos, como ciertas las poéticas clarivencias del divino Rubén.

Pálidas indolencias, desconfianzas fatigadas que a perpetuo presidio condenásteis al noble entusiasmo que al salir el sol en un triunfo de [liras], mientras dos continentes, abonados de [huesos gloriosos], del Hércules antiguo la gran sombra sobria evocando, digan al orbe, la alta virtud resucita que a la hispana progenie hizo dueña de [siglos].

CONCHA ALFAYA

## UNA BODA

Esta mañana a las diez se ha verificado, en la iglesia de San Miguel, el enlace de la simpática señorita María Muñoz, hija de los acomodados labradores de Ciruelos de Coca don Adolfo Muñoz y doña Florentina Sanz, con el joven de Santiaflore de San Juan Bautista Cirilo Sánchez, hijo de los ricos propietarios de dicho pueblo don Mariano Sánchez y doña Dámasa Herrero.

Fueron padrinos el tío del novio don Eugenio Negro y la linda joven María Negro.

En el Hotel Victoria se sirvió a los invitados una suculenta comida.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, han salido con dirección a Madrid y otras provincias.

## Teatro Juan Bravo

### El ilusionista Maieroní

Como hemos anunciado, hoy a las siete y a las diez y media actuará en el teatro Juan Bravo el afamado ilusionista Maieroní que ha recorrido triunfalmente las capitales más importantes de Europa y América.

El señor Maieroní realizará en ambas secciones sorprendentes trabajos de ilusionismo, entre los que figuran «La mano negra», «Los torturados

del Japon, «Satanela», «Las Naciones», «El milagro de Mahoma», «El cuarto fantástico», etc., etc.

No hay que dudar que el sorprendente trabajo de Maieroní llevará al teatro numeroso público.

Información local



Nos despierta a las seis el alegre toque de diana. Los lanceros de Farnesio, de guarnición en Valladolid, arriegan en un verbo las montañas para regresar al punto de su destino.

El cuadro es animado y pintoresco, si bien los cuerpos deben estar vestidos y en el semblante de algunos se refleja el insomnio.

Por la tarde emprenden la marcha en el tren mixto el coronel, profesores y alumnos de la Academia de Caballería, siendo cariñosamente despedidos en la estación por una brillante representación de nuestro centro militar.

Luego... el silencio y la tranquilidad en todas partes.

Hemos vuelto a la normalidad. Y a falta de otra cosa, nos pasamos nuestra juventud leyendo en un trón el cartel del mago «Maieroní», cuyo sugestivo espectáculo no se anuncia para hoy en nuestro coliseo.

Por cierto que entre sus experimentos más notables hay uno de gran actualidad. Aparece en escena un personaje chiquito, de poco bulto, pero inteligente, audaz, con cara de sonrisa.

De pronto se ve acorralado por una turba de gigantes, que clava en sus entrañas un acero.

Y cuando el público se imagina que está en presencia de un cadáver, surge la sorpresa del espectáculo de «Maieroní».

Aquello... es el decreto de disolución.

Notas de la Alcaldía

Los recibos de inquilinato y de agua

Se hace saber al público, que todos aquellos recibos de inquilinato y agua que hayan sido pasados al cobro, correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio del corriente año, y no los hayan recogido, serán entregados al agente ejecutivo de este Municipio pasado el día 25 de Octubre corriente.

Segovia religioso

En las MM. Carmelitas. Día 15, último de novena y festividad de la Santa. — Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. A las diez, misa solemne con exposición de S. D. M. y pánegrico a cargo del reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, Carmelita descalzo.

Quedará expuesto S. D. M. todo el día, y harán vela las señoras de la V. O. T. y Semana Devota, renovándose de media en media hora.

Por la tarde, a las cinco, después de rezada la estación, rosario y novena, predicará el reverendo P. Rodrigo, terminándose por la reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Personas que costean estos cultos: Día 1.º, doña Dolores Porcel; 2.º, don Luis Rogerio, por su difunta esposa; 3.º, doña Onduina Vargas; 4.º, don Antonio Escorial y señora, por sus difuntos; 5.º, doña María Vera, viuda de Carretero; 6.º, la familia de una religiosa, por su difunta madre; 7.º, don Luis Guzmán; 8.º, el excelentísimo señor conde de Superunda, y día 9.º, señora Teresa Contreras.

En los PP. Dominicos. En la iglesia de Santo Domingo continúa celebrándose el mes de Octubre consagrado a la Santísima Virgen del Rosario, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio propio del mes, reserva y salve cantada.

Los que asistan a estos cultos ganarán las indulgencias siguientes: 1.º siete años y siete cuarentenas; 2.º una plenaria, confesando y comulgando y rezando una parte del rosario; 3.º otra plenaria, asistiendo diez días al ejercicio.

En los PP. Misioneros. El Apostolado de la Oración celebrará un solemne triduo en honor de Santa Margarita María de Alacoque, los días 15, 16 y 17; a las cinco de la tarde, se rezará el rosario, oración a la Santa, sermón por el Padre de la Comunidad, cantos por el cofrade del Colegio, estación al Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

El día 17, festividad de la Santa, habrá las ocho de la mañana misa de comunión eucarística y por la tarde, los cultos de los días anteriores.

Se ruega encarecidamente la asistencia a estos cultos, a todos los asociados y demás personas piadosas, a mayor gloria del Divino Corazón de Jesús.

DE SOCIEDAD

Viales

Con el objeto de pasar una temporada al lado de su familia, ha llegado la distinguida señora doña Catalina Martínez, madre y hermana de nuestros amigos el alumno de la Academia don Aureo Perote y el poeta don Regino, quien se encuentra restablecido por completo de su última alarmante indisposición.

—Desde La Granja se ha trasladado a Madrid don Luis Gil Delgado y familia.

Ehonorabuena

Como consecuencia de su triunfo en las últimas oposiciones, ha ingresado en el Cuerpo de Sanidad militar, el estudiante y joven médico don Mario Esteban, hijo de nuestro amigo de Castilla don Mateo.

El señor Esteban ha sido destinado como alférez en prácticas a la Academia correspondiente.

Necrología

En el pueblo de Valsaci ha fallecido hoy, confortada con los auxilios de la religión, la bondadosa señora doña Basilia de Santos Antonio, esposa de nuestro querido amigo don Gregorio Manso Benito.

Era la señora finada modelo de damas cristianas, y por su amable carácter y sentimientos caritativos gozó en vida de generales simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz la virtuosa señora, y reciban su atribulado esposo, su afijida madre doña Euterpia de Antonio, sus hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia irreparable que les aflige.

Fallecimiento

En Gomezserracín ha fallecido repentinamente nuestro querido amigo don Angel Magdaleno, secretario de aquel Ayuntamiento.

El señor Magdaleno por su honradez y su laboriosidad, así como por el gran interés que siempre mostró por los intereses locales, era muy estimado y considerado en aquel pueblo y en toda la comarca del Carracillo. En Segovia también hizo extensas relaciones.

Su muerte ha sido sentidísima y a esa pena general nos unimos, deseando a su viuda e hijos resignación para sobrellevar la desgracia.

Terreas

Mañana, Santa Teresa, están de días las señoras de Moreno Guerra, Gimeno (Joaquín Antonio), de Pablo, Moreno (don Miguel), Vallés y Zúñiga; señora viuda de Caroggio, y señoras de Pablos, Contreras, Moreno, Pérez y García Matabuena, entre otras.

Felicitades

Una boda. Hoy se ha verificado el enlace del empleado en este Ayuntamiento don José María García, con la linda señorita Luisa Silva García.

Fueron padrinos de los contrayentes don Gabriel J. de Cáceres y doña Manuela Silva, hermana de la desposada.

El nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra enhorabuena, ha salido para Madrid.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Guadalupe Castro y Romero, hija del ex subsecretario de Instrucción pública y ex gobernador de Toledo don Alejandro, tan conocido y estimado en esta población, para el ilustrado capitán de Artillería, profesor de la Academia, don Ramón Peña.

La boda se celebrará en Segovia en el próximo mes de Diciembre.

Señoras

Muy en breve llegará a ésta el representante de la casa Francisco Martín, sucesor de Gamborena, de Madrid, con los últimos modelos en abrigos, gabardinas e impermeables de seda para señora.

No comprar sin ver su muestrario.

SUETOS

Vacante

Se anuncia la vacante de registrador de la Propiedad del partido de Sepúlveda.

La gripe o dengue se cura con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería. Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y provincia.

Sin sesión

Según es costumbre, anoche no celebró sesión el Ayuntamiento, por no reunirse número suficiente de concejales.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se evitan y curan con las PASTILLAS KIAM Setenta y cinco céntimos en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicssta, Farmacia, Segovia.

Registro civil

Se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Eduardo del Barrio Yagüe, Alfredo Pilar Carrasco Moreno y Eduardo Alonso Gómez, y las defunciones de Luaces Rivero Crespo, de once meses y Román Martín Moreno, de setenta y dos años, viudo.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde

Nuestra acción en Africa

Ocupación de las alturas de Xexauen

En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un telegrama comunicando que nuestras tropas han ocupado las alturas de Xexauen, después de vencer la tenaz resistencia opuesta por el enemigo.

No se tienen más detalles de la importante operación. Las tropas españolas pernoctarán hoy en la posición.

Bajas de los últimos combates

Comunica el Alto comisario que en las operaciones recientemente realizadas en la zona de Larache, resultaron muertos los oficiales de Infantería don Rafael Oliver y don Santiago Lozano, un alférez de Regulares, y cinco soldados.

También han sido heridos varios soldados.

Combinación de gobernadores

Esta mañana firmó el Rey la anunciada combinación de gobernadores civiles.

Se nombra gobernador de Valencia, a don Salvador Muñoz, que actualmente era de Castellón.

De Castellón, a don Ricardo Torrado.

De Zamora, a don Juan Taboada.

De Cuenca, a don Ricardo Lacosta.

La fecha de las elecciones

Aun cuando no se ha publicado el oportuno decreto en la «Gaceta» parece ser cosa decidida que las elecciones de diputados tengan lugar el día 5 de Diciembre.

La «Gaceta»

Hoy publica una Real orden anunciando oposiciones para oficiales del Cuerpo de Secciones administrativas de primera enseñanza.

—También publica una disposición estableciendo la tasa de los huevos y el azúcar.

El precio del trigo

Se reciben noticias de que en la Argentina ha descendido notablemente el precio del trigo, como consecuencia de la excelente cosecha.

Actualmente se cotiza a 48 pesetas los cien kilos.

CORRESPONSAL

La glosopeda SE EVITA Y CURA CON EL ANTIGUO Y CONOCIDO DESINFECTANTE ZOTAL

TRABAJO

Para el almacén de carbones de don Guillermo Gómez Aparicio, sucesor de Modesto Alvarez, se necesitan dos dependientes de buena edad y referencias; sueldo seguro todo el año.

San Clemente, 3 y 5

Yegua extraviada

En Aguilafuente, el 8 del corriente, se ha perdido una yegua de Pedro Sanz. Señas: menor de la cuerda, pelo alazán oscuro, cerrada, unos pelos blancos en el cuello, marcada en las orejas y tiene cabezada.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de administración de este Establecimiento, en sesión celebrada en el día 7 del corriente, ha acordado celebrar la Junta general de accionistas, que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, en el local de aquél, el día 17 del actual, a las once de su mañana.

Segovia 10 de Octubre de 1920.—El presidente, Pedro Zúñiga.

YEGUAS

En poder del inspector del Fénix Agrícola en esta provincia don Francisco Galindo, se hallan dos cuyas señas se detallan a continuación:

Yegua de seis a siete años, 1,45 de alzada, castaña clara, estrella corrida has a hollares, pequeños lunares en ambos costillar y hierro del Estado nalga derecha y el de El Fénix U. 5 nalga izquierda.

P. tra tres años, castaña oscura, 1,42 de alzada, estrella frente, hierro del Fénix, nalga izquierda U. 5.

La persona a quien se le hayan extraviado pu de presentarse a recogerlos con los documentos que acrediten ser de su propiedad.

Clase de francés para señoritas y niños.

San Jer teo 9, madame Campos.

Se arriendan

los pastos menores de Perrojo con rivera y soto. Para tratar, en Abades, con don Isidro Allas

Venta de uva

En la Fábrica de Iza a 5 pesetas 11 y 1/2 kilos.

Horas: de dos a cinco de la tarde.

Practicante de farmacia

Se necesita con urgencia, para la farmacia de don José B. Abella, Plaza del Corpus, número 8, Segovia.

TRASPASO

Se hace de la tienda de comestibles y vinos de la plazuela del Socorro, núm. 9, por haberse quedado el dueño con la tienda de comestibles de la Plazuela la Rubia, número 8 «La Montañesa».

Para informes dirigirse a don Lorenzo Martín, Plaza del Socorro, número, 9.

Arriendo de pastos

En el término de Navalperal, jurisdicción de Montuenga, tiene 2.500 obradas con encerraderos, para 700 reses.

Para tratar en Juarros de Voltoya, con don Jacinto Obregón.

Se vende

un carro con tres bestias y arcos, junto a su parado; bocoyes de 40 arrobas y 16 de cabida y pequeños de 1 y 2; dos vacas holandesas, mesa de mármol y madera, una huerta con riego, lindante Casa de la Moneda, por sobrante en el negocio.

Razón, don Felipe García, San Marcos, 3.

¡Agricultores!

En su almacén de la estación de Yanguas ofrece don Pablo López, sulfato de amoniaco de 20 a 21 por 100 de ázoe a precios muy económicos.

La Carbonífera Española

EN SU ACREDITADO ALMACÉN Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105 SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

Table with 2 columns: Product and Price. Galletilla entreciata 6,00 pesetas quintal; Cok para estufas y cocinas (clase 1.ª) 6,25; Galleta 8,75; Hulla para fraguas 6,00; Ovoides de hulla para cocinas 6,50.

SUCURSALES

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia Central: MADRID Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza M. yor, número 29 Teléfono número 26

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1920

Substitución del servicio militar en Africa

Arturo Collada Aguilar.—Sucesor de Manuel Costanero Agente matriculado para substituciones-permutas Barquillo, 20.—MADRID CASA FUNDADA EN 1882

Por la cuota de 500 pesetas, esta Casa garantiza los contratos que hicieren los mozos del reemplazo actual, próximos a ingresar en filas de substituirse del servicio en Africa, durante los tres años de su permanencia en filas y siempre en conformidad con lo dictado por el Ministerio de la Guerra, respondiendo «con sus fines» del cumplimiento de sus contratos, poniendo el sustituto y cuantas reposiciones sean precisas, hasta dejar al recluta contratado completamente libre del servicio en Africa, conforme lo tiene demostrado en sus treinta y ocho años de existencia.»

NOTA. También se admiten contratos para los mozos del reemplazo de 1921 antes del sorteo en los Ayuntamientos, al precio de 300 pesetas, con iguales garantías.

Para más detalles y petición de contratos, dirigirse en SEGOVIA a nuestro moderador don Ricardo Huertas Vázquez, Juan Bravo, 45.

PROVISIONALMENTE

y mientras se terminan los asuntos locales de la calle de Juan Bravo número 12, la CASA RIDRUEJO tiene puestas a la venta las grandes existencias que tiene adquiridas, en la misma calle, número 20 (FRENTE A LA CARCEL)

Precio fijo. Ventas al contado

Compro pieles

de zorro, garduño, ardilla y topo. Pago buenos precios. Servando Pascual, Carmen, 14, platería, MADRID.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, sapalón y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, facilitan los movimientos del pie natural, con Patent de invención en las principales naciones de mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a tres fuertemente el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre, y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mana, 23, 1.º

Cobrador

se necesita, con sueldo y comisión en la capital, para la Compañía Singer. Razón, Juan Bravo, 3.

Almacén de vinos

Se ha abierto al público un almacén de vinos en la Carrettera de Boqueles, número 8 donde encontrará el público vinos finos de la Mancha, a precios muy convenientes para los compradores.

SUCURSAL: San Francisco, 11

Bodega Central

Subasta de leñas

Se celebrará el día 16 de Octubre, en las leñas de encina carbonables del coto del Salvador de Voltoya de Abajo, en jurisdicción de Laguna Rodrigo de esta provincia, baj el tipo de 8.000 pesetas.

Los interesados podrán presentar sus proposiciones en pleigo cerrado hasta las doce en punto de dicho día, en casa de Martín Entero, en esta ciudad, en cuya hora se procederá ante los mismos a su apertura, debiendo advertir que todo el que no llegue a la tasación será nulo.

Almacén de pescados

Juan José García

Table with 2 columns: Product and Price. He aquí los precios: Merluza 2,50; Congrio 2,50; Mero 1,00; escadillas 0,90; Sardinas 0,80; Abujas 0,40; Chicharros 0,60; Besugos 1,25; Lengados 4,00; Almejas 1,10; Quisquillas 2,00; Boquerones 0.

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



## Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho clarísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

## Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

**Venéreo, Purgación:** Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escoror, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

**La sífilis:** El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOBE DONNATTI. Es el preparativo por excelencia, para radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cuna adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pórfidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOBE DONNATTI, 4 pesetas.

**Reumas:** Tanto de origen Elenorrágico y Sífilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIMMOIL DONNATTI. Un frasco de Rimcil, 5 pesetas.

**Finjes de las mujeres:** Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPERES VAGINALES DONNATTI; una caja 3 pesetas.

**Impotencia:** Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Via Loybarda, 35

Secursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Segovia: Droguería Sevillana de S. Espinar Rodríguez, Medina, 7

# F. AVERLY

## MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

# MADRID

PREMIADO

EN LA

## -EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

# CANAS

Se vende en Perfumerías y Droguerías de España y América.

## LA HIGIÉNICA

### AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es saludable e inofensiva se mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



## -Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor fácilmente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino, Néctar amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0'75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pídanse en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjanse a don Manuel Benedicto, Hermosilla, 62.-Madrid.



## DENTADURA PERPETUA

### POR EL LICOR DEL POLO

## La Union y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsados

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios  
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes  
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza PIAÑETA

## Interesa a todos!

### J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Habilitado)

Hernias, Vértigos voluntarios, Dismenias de la Mujer, Sordos, Cefalalgias, Deformidades, Neuritis, Otitis. Tratamientos de aparatología y cirugía de plásticos y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA especializada en BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y pecas de la cara. Plasmolisis y corrección del busto. Operación de las cejas y modificación en el color del cabello. Depilación, blanqueado y alisamiento del pelo. Extracción de callos de los pies y corrección de las uñas. Arrugas de los ojos, nariz, boca, etc. Tratamiento de la obesidad por el método de la absorción del exceso (más eficaz que el dietético).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y baños por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malestar digestivo, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

## Consecuencias del vicio

maternales desvelos, y volvió a sus habituales ocupaciones con un buen humor relativo, porque había encontrado en la Ginebra la persuasión que tanto necesitaba.

Aquella mañana, estando leyendo el periódico, indignada contra los árabes que hacen razias de negros para esclavizarlos, la subdirectora fué a avisarle que un caballero de gran distinción le esperaba en el despacho.

—¿Con un niño?

—No, solo.

Mistres Brompton se estremeció y dijo, golpeándose la frente:

—Lo había adivinado.

—¿Qué?...

—Nada; no es asunto vuestro.

Y se dirigió al despacho pensando que habría hecho mejor negocio reteniendo a la niña. El

hombre que la esperaba parecía muy tranquilo, pero en el fuego de su mirada la directora adivinó que era presa de una gran emoción, que también se descubría a través de sus entrecortadas frases.

—Señora—dijo,—¿Queréis traerme inmediatamente a la niña Germana, confiada a vos hace próximamente quince días?

Mistres Brompton hizo un gesto indefinible. Su interlocutor creyó que lamentaba la salida de la pensionista y la pérdida de la pensión, y dijo:

—No dudo de que la niña está perfectamente a vuestro lado; pero después de reflexión madura temo que le perjudique el clima de Londres. Por lo demás, no os reclamaré más que el reembolso de mil francos de los dos mil que habéis recibido anticipadamente...

Hasta entonces, mistres Brompton vacilaba entre hacer traición a Zephirin o al recién llegado; pero aquella petición le hizo perder a Montenervio la única probabilidad de éxito en su empresa. Habitualmente generoso, tenía a veces mezquindades de comerciante en su vida le hombre de mundo, agravadas en aquel momen-

to por la desaparición de Zephirin con los tres mil francos, que no volvería a ver.

Para mistres Brompton la situación se aclaró al convencerse de que no sacaría un céntimo de una persona que se atrevía de aquel modo a reclamar su dinero. Se decidió, pues, por el espléndido personaje que no había regateado con ella, y se dispuso a comenzar la farsa frotándose fuertemente los ojos con el pañuelo.

—¡Ah! Tenéis razón, caballero, al temer el clima de Londres por ella... ¡Pobre niña!... ¿Cómo se ha podido cometer la crueldad de sacarla, tan tierna, de un clima tan hermoso como el de la costa del Mediterráneo, de esos jardines, siempre floridos, para arrojarla bruscamente en medio de las nieblas de Londres?... Oigo la verdad: esta idea me atormentó desde el primer instante, y así se lo dije al que la trajo. Montenervio tembló. Aquella mujer sabía de dónde iba la niña, tal vez por ella misma, y sabe Dios cuántas noticias habría adquirido por este medio.

El pensamiento de que podía verse comprometido, le arrebató su energía y la lucidez de ánimo. Creyó la comedia de la directora.

Esta, aparentando contener las lágrimas, dominar una gran emoción, dijo con voz traste.

—Dios nos enseña a resignarnos y aceptar bendiciéndole, las mayores desgracias.

—¿Pero es que la niña?...

—¡Ah! La he cuidado como si hubiese sido hija mía... Pero la brusca transición del Medía al Norte, del calor al frío, y a un frío tan húmedo como el de Inglaterra, debía inevitablemente hacerla enfermar de la garganta... mente instalé a su cabecera, el médico la visitó dos veces al día, y no la he regateado las medicinas, os lo juro. ¡Ayl...

La directora volvió a frotarse los ojos con el pañuelo hasta hacer salir las lágrimas. Después cogió el registro y lo abrió por la página donde constaba la inscripción de Germana.

—Mirad... Hace tres días...

Montenervio leyó la palabra «muerta», y se tuvo a punto de caerse. Desde que empezó a él aquella existencia de pasión y de crimen nunca había sentido una emoción tan inmensa ni más desgarrador remordimiento.